### 图书基本信息

书名:《囚笼里的红玫瑰:民国女子的爱情》

13位ISBN编号:9787568000303

出版时间:2014-8-1

作者:冯雪

页数:256

版权说明:本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介以及在线试读,请支持正版图书。

更多资源请访问:www.tushu111.com

#### 内容概要

民国时期,本就乱世,而乱世中的爱情更如囚笼里的玫瑰一样,脆弱且易凋谢。张爱玲的懂得、张茂渊的半生等待、周旋的痴与恨、萧红的眼泪、阮玲玉的枯萎等成为那个时代里爱情的代表。在旧礼教与新思想交锋的时代,她们非等闲之辈,她们没有向命运妥协,在布满荆棘的追爱之路上,努力绽放自己。

#### 书籍目录

第一章 因为爱过 所以慈悲——张爱玲和胡兰成爱是一种遇见,却无法预见 尘埃里开出爱情的花 愿使岁月静好 现世安稳 男人彻底懂了一个女人之后,是不会爱她的 因为爱过 所以慈悲 因为懂得 所以宽容

第二章 曾经沧海难为水——张茂渊和李开第等待,似乎成了她爱情之中唯一的注脚 人生是件掉了色的凤冠霞帔其实没有多少意义 半个世纪的等待换来一身神圣的婚纱 精神洁癖下的自我尊重

第三章 半缘修道半缘君——孟小冬和梅兰芳 旅途的前后多余 只为遇见你 君生我未生 我生君已娶 当鲜血迸溅到爱情的纯洁之上 不被承认之痛 红尘往事 不甚唏嘘 幻化成如烟

第四章 执子之手 与子偕老——赵四小姐和张学良近百年的等待只为了那一天的回眸 轰动一时的所谓私奔 情感的天平上左右为难 执子之手 与子偕老 谱写最动人的爱情 爱情中没有输赢

第五章 一寸相思一寸灰——盛爱颐和宋子文 一通电话勾起一段尘埃往事 高傲的白天鹅沉醉爱河 在最相爱的时候换回最严厉的阻挠 冷静是她一生之中唯一的信条 爱是一种拿得起放得下的勇气

第六章 两情若是久长时——江东秀和胡适的阴差阳错一段以生活体验开始的婚姻 未成年时期的订婚 胡适的几段情 此生唯一挚爱 数十年的感情长河 这是一桩非常幸福的中国传统婚姻的典型

第七章 便纵有千种风情,更与何人说——周璇与石挥电影鬼才的辛酸之路 金嗓子的坎坷感情路 没有勇气的一场美好爱恋 一生所爱

第八章 萍水姻缘终一梦——小凤仙和蔡锷独具慧眼识李靖 推心置腹换知音 巧设金蝉脱壳计 一句"并不亲密"的由来

第九章 如何同生不同死——石评梅和高君宇陶然亭内的英雄墓碑他过去的所有勇气情路上多坎坷一片红叶寄相思象牙戒指表情谊生命之中最后的相守共葬陶然亭

第十章 富春江上神仙侣——王映霞与郁达夫善始却不得善终年少多情惹风波 佳缘,还是孽缘? 陷入纠结的男女 原来你我并不合适

第十一章 花自飘零水自流——萧红一生之中的三段非典型性感情一场只有目的的离家出走 错误选择的错误开始 你是我从天而降的英雄 贫困生活中的相依为命 相安无事中的不平静 看似平和之下的波涛汹涌 一个问题的结束 是另一个问题的开始 被迫做着女汉子

第十二章 此情可待成追忆——徐志摩纠缠一生的四个女子一个男人的陨落 无情的开始 冷漠的相处 决然的离去 最是那惊鸿一瞥 同样的矛盾和纠结 当头一棒 一生的红颜知己 半路杀出程咬金 艰难寻爱路 贫贱夫妻百事哀 遗产牵扯出来的一段第四类情感 谁是最爱?谁又最爱?

第十三章 人间没个安排处——阮玲玉最向往的平凡爱情 轰动一时的自杀之谜

回忆一生仅存的快乐 无意一眼 胜似人间无数 当阮玉英成为阮玲玉 没有人祝福的爱情 花花公子的真正面目 又一次开始的爱情 却是另一段孽缘 究竟是自救 还是救赎

第十四章 庄生晓梦迷蝴蝶——胡蝶与潘有声的至死不渝你若不离我定不弃那一场"雪蝶解约案" 六年的追逐与等待 光芒惹来的祸端 此生终遇一良人

### 精彩短评

1、爱是遇见,却不能预见;遇见的爱情是美丽的,不可预见的爱情是不可求的。凄凄惨惨戚戚,终 会明白一些事情。

印英桂初外护子工子用

11 第二答的沙哥以上和子式工机

#### 精彩书评

法和求治自然职

1、误处不仅走到加,11人如小,每一段发情即比例之为可避。从另一角的弧发均匀的二成开始,就
喜欢上这本书的风格了。买到以后大致翻看,在民国时期居然有这么多的奇女子,为了爱情奋不顾身
,连张爱玲在爱情面前,也不那么清高了。值得推荐!
2、想看,没有理由。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
3、评《囚笼里的红玫瑰》文/蓦烟如雪我一直觉得民国是最自由的年代。当然,在这样无法感触到的
年代里,说这样话,或许荒唐。但我总有一种说不上的情愫,像是一种黯哑的迷恋。动荡不安的年代
里,那些个性率真、砥砺风发的文人,都像烙印一样凿刻在民国时期的书卷中,静默不语,再逐渐地
被世人所知晓。民国是自由的,是囚鸟飞出樊笼的第一声啼鸣,是饱受凄苦的女子不再裹脚,渐渐迈
进学堂的蜕变,虽然她们中仍有一部分人终是走向了盲婚哑嫁,但这些接触过新思潮的女子大多受到
了新文化运动的洗礼,看似平缓无声,却也跨出了时代前进的一大步。当我翻开《囚笼里的红玫瑰》
时,书里所列的女子,大多不陌生。相对来说,民国里的女子,我都较为喜欢。毕竟在乱世红尘中能
苟活于世已属不易,更何况是战火纷飞的时局,她们还能保有自我信念,发散着隐隐独香的魅力。当
然在这些女子中,不乏家世显赫,才艺卓然,有的更是美貌绝伦,孤高清雅,但这些都不是闪耀的焦
点,而是她们在情感中的执着、坚守以及那种遗世独立的超然之感。而乱世民国基本难一夫一妻,大
多是三人行,亦或者是妻妾成群。才子、佳人还有封建悲剧性捆绑的原配。这些原配大多是父母之命
媒妁之言的产物,能在互不相识的情境下,结成夫妇还能互不排斥的例子很多,书里的典型要属江冬
秀和胡适,其次是张学良和于凤至。很难想象作为新文化运动的倡导者,他能与目不识丁的妻子相守
终生,虽然他更多的是怕老婆,但他好在没有伤害发妻和曾经深爱过的人。张学良和他的原配于凤至
也是如此,张学良风流不是一天两天,如果不是患了乳腺癌,她不会选择退出,与他相守终生的可能
还是她。当然我想题外话说说赵四,赵四也算大户人家,可她一直无名无分甚至替他生子育儿,她在
最美的年华里完全可以选择更美好的生活,可她毅然决然的与张学良相伴于山野,粗布麻衣。张学良
晚年感恩赵四,可却说最爱的不是赵四。我想赵四已不会去计较这些。当然这样的结局归功于于凤至
的成全,她不是放弃,而是愿意给他留有最好的。反观,民国才子徐志摩对待原配张幼仪,多少会让
人愤慨,纵观他有才,但也无法让我心生好感。徐志摩是不爱还要选择继续伤害,而胡兰成是爱了还
是选择伤害,胡兰成的文字确实有一种不可小觑的魅力,但我无法喜欢胡兰成,可能对张爱玲的有一
种偏执的喜欢,才会如此的感叹命运的讽刺。相比张爱玲,她的姑姑张茂渊比她幸福多一点,优雅举
止,姣好面容,不争不夺,睦邻友好,半生等待才成为李开第的妻子,她有当今社会里少有的一种态
度,她对待感情不插足,她也不随从,她坚守着宁缺毋滥的态度,度过了半百,这样的人社会很难容
, 却真真少有。比起怀疑, 多情、善妒, 能遇事坚守的也不多见, 潘有声对蝴蝶来说算是个良人。她
和张茂渊一样,都等到了一个值得相伴的人。相比来说,这书里的女人都是等爱的女子,孟小冬的哀
愁,盛爱颐的放下,周旋的擦肩,小凤仙的钦慕,还有萧红的孤独、阮玲玉的虐心,她们娉婷、楚楚

4、江冬秀和胡适,按照当今的观点,无论从哪个方面都不能说是相配。二者都是善人,阴差阳错和和睦睦过了这么一辈子,在当时人眼中是幸福,在现在人眼中,却是悲剧。没了爱情就什么都没了吗?若为自由故,二者皆可抛,抛的又是什么?今日提倡所谓婚姻自由,却是将爱情的成分过于夸大,就仿佛只要两个人相爱就有了能够一起生活的资本。虽也是不赞同包办婚姻的现代人,但不得不说,在组成稳当的家庭这一过程中,包办婚姻功不可没。至少门当户对是绝对有道理的。结婚这事,说白

动人,行走时香风细细,坐时媚态丛生,她们如花般次第开放,却如残荷般依次凋零。凋零是寂寞的 。而寂寞是高悬的烟花,短促成空。当爱变成羁绊,当遇见变成了分别,烟花也渐渐落寞,它凝结一

朵,像囚笼里的红玫瑰,绽放在那里,未曾在记忆中远去。

了就是在一起过一辈子,有人照应等等和许多法律上的程序,然后是解决生理需要和繁衍后代(现代 观念下此条可选)。私以为,胡适和江冬秀的婚姻,虽不及胡先生"可能"会遇见的益友,但也能算 是十分幸福的了。即使是所谓的没有爱情,到最后这些情感不都会转换成亲情吗?

- 5、以前看过梅兰芳的电影,从那里才知道有孟小冬这个人。说孟小冬年老的时候她只唱梅兰芳的戏,唱的还特出神入化,自己的反而不唱。房间里面挂着2张照片,一张自己的,一张梅兰芳的。贵为冬皇,她终究还是逃不过身为传统女性的桎梏。梅兰芳能够理解生命中有比爱情精彩得多的许多东西,但是孟小冬不能。毫无雌音,却真是败在名旦手中,不得不令人扼腕。
- 6、前两天拿到《囚笼里的红玫瑰:民国女子的爱情》,我迫不及待的翻开了,这本书给人抑或喜抑 或悲又抑或奇妙之感。读这本书,非常舒服,文字优美至极,行文如水,每一段爱情都堪称奇遇。从 第一章张爱玲与胡兰成的"倾城之恋",因为爱过,所以慈悲,穷尽一生的懂得,所以宽容。到张茂 渊与李开第的"旷世之恋",穷尽半生的等待,这样旁若无人的爱情,堪称传奇。造成孟小冬与梅兰 芳的爱情悲剧,不是那些实实在在的事情,而是两人对于爱情不同的认知。赵四小姐与张学良的爱情 ,一个是名媛,一个是军阀,最终能走到一起,执子之手与子偕老谱写最动人的爱情。盛爱颐与宋子 文,一通电话勾起尘埃往事,他们如同很多男女一样,从最初的相许到无声的分手,归根到底,并非 不够深爱,而是命运的安排。江冬秀与胡适的爱情,两人源于包办婚姻,这是一桩非常幸福的中国传 统婚姻的典型。周璇和石挥,写出了周璇的痴与恨,因她与严华离婚后曾说过:"绝不与圈内人配成 佳偶"。正因这段短小的话毁掉了她一生中最能给她幸福的爱情。他们的爱情中,周璇犯了大忌,就 是对爱人的不信任,最后无疾而终......文中还讲了小凤仙和蔡锷;石评梅和高君宇;徐志摩与四个女 人的故事等等等等,最后,在第十四章将胡蝶与潘有声的爱情故事,胡蝶一生中,遇到了三个男人— —林雪怀、潘有声、戴笠,但是真正永恒的爱情唯有潘有声一人。林雪怀的漠视,关心的只有他自己 ,旧时大男子主义以及他的自私自利,完全摧毁这段原本幸福的婚姻,直到遇见潘有声,她一生的良 人,这段感情能有始有终,只因潘有声是一个优秀且成熟的男人,懂得珍惜,懂得包容。这些人的爱 情让人觉得或喜或悲。让人倍感伤感,倍感幸福,所有的感受都是双倍的。他们的爱情不是一两句话 就能评判的,爱情本就无法给予一个正确的界定线。乱世中,才女的生存最为不易,才华横溢,渴望 挣脱牢笼的红玫瑰。爱是一种遇见,却无法预见。爱情从来都不是简单的,不是一两句话就可以形容 的,很多事情模模糊糊,有人说爱情的终点是婚姻,而有人说,一世的爱情不求未来……如此种种, 爱情是自己的认知,你认识到什么样的自己,便会有什么样的爱情,真爱是让对方过得无比的幸福, 当你不能给对方幸福的时候,似乎爱情之花便已然凋零。书中主人翁的爱情,因他们的才华而流芳百 世,而主人翁的才华因为爱情而变得更加绚丽多彩,哭过之后才懂得,爱是尊重,是给她的幸福,当 你不懂,不能、不会给他幸福的时候,不要囚禁她幸福的一生,要懂得放手让她(他)自由自在的翱 翔于天际。爱情永远不只是一个人的事情。借用一部电视剧的女主角的话来说,爱情是奢侈品,也是 限量版,我们心里一直都在寻找那独一无二的那个人,但现实中遇到的很多事劣质品,仿冒品。 一些东西错过了,就一辈子错过,守住自己一个不变的承诺,却受不住一颗善变的心。 着是一种负担,放弃才是一种解脱。人没有完美,幸福没有一百分,你在等待一个人的同时,另一个 人生如戏,若有新人,处处惊喜。 人,也在下一站等着你。

7、时间走了,谁还在等呢?越来越多人写爱情了,很多种桥段,很多种结局,但最后却发现,那就像今天的速溶咖啡,虽也有些味道,不过也是刹那惊颤。转过身再去看的时候,心在问话:时间走了,谁还在等呢?穿过岁月疾驰而过留下的褶痕,我想探寻足够深刻到时间也无法抹平的刻骨铭心,想感知一个时代里最令人动容的爱情,于是,我翻开《囚笼里的红玫瑰:民国女子的爱情》。本书的开篇很吸引我,关于才女张爱玲此生完整的爱情,我从未读得如此详尽且深感动容。"你到底是不肯。我想过,我倘使不得不离开你,亦不致寻短见,亦不能够再爱别人,我将只是萎谢了。"张爱玲在分离的雨中对胡兰成道出这番话的时候,已是心灰意淡了。再想到后来的她孤独病终在异国,且是数日之后才被人发觉,亦能感受到她内心孤独的能量源,将她与俗世之间筑起了无法逾越的高墙。对于这样的女子,只能是一次爱用尽一生。倘使最终不能够如此,也只是如花般萎谢了。书中对情感的描写的女子,只能是一次爱用尽一生。倘使最终不能够如此,也只是如花般萎谢了。书中对情感的描写,通篇读下来才让我觉得自己是真真切切体悟了一把张先生一生只为一人盛开的孤傲姿态,对待爱情,她竟没有一丝脾气。或许是真的因为爱过,所以才能宽恕胡兰成的背离,因为真的懂得,才能不究过错地原谅。这本书里的徐志摩与林徽因也是被许多人感叹的,对于这段爱恋,大多数人都是从徐志摩的角度出发去解读,认为多情的徐志摩对林徽因用情也是一往而深,不可自拔。而此书却是以同徐

志摩痴缠一生的民国女子为眼界,讲述她们各自因为这个男人而修得的结果。且不说张幼仪与他不幸的婚姻,最终好歹应着自己的见解和学识成就了一个独立而现代的新女性。徽因与他已是不用多谈,最令我感到意外却是陆小曼。她和张幼仪、林徽因是完全不同类型的人,却与徐志摩个性相投,坦诚,率真。几经辗转在一起之后,却因为二人不同的生活习惯所形成的消费观令生活混乱又紧迫。书中对陆小曼与徐志摩之间的叙述,颇有平叙却又有撼动心灵之效,因为多情才子落得最终为钱财奔波而意外身亡,着实是个不够浪漫的结局。民国时期说自由也不自由,却是新思想涌进的黄金时期,所以这时期勇敢去爱的女子比任何一个时期都要多,也都要热烈。虽然阮玲玉因为不堪人言可畏而在时代中倒下了,但在这个为生活和爱情不得不挣脱束缚时代,就算最后是优雅地用鲜血祭奠了这短暂的一生,也不枉此生活过。我如今坐在这里,深知那个时代过去良久良久。换做是今天,一杯咖啡都要打包带走的时代里,她们还愿意穷尽一生只为情字煎熬吗?

8、《囚笼里的红玫瑰:民国女子的爱情》——冯雪本书用一句话总结,便是"爱情是遇见,却不可 预见。"在华师那段时间,认识好几个喜欢读书的女孩子。他们大多喜欢李清照、卓文君、张爱玲的 才气,却有被他们的身世所困惑;他们对赵明诚、司马相如、胡兰成等的行为作风颇有说辞;而那个 时候的我,还完全不认识这些有才气女子的思维想法。我一直都觉得爱情的世界里从来没有对错,只 会有谁更在乎谁,谁又不离不弃的追随自己的内心,谁又会真正关心过谁多一点……如果非要用对和 错来权衡和解释两个人的爱情,在新文明到来之前的所有的爱恋,都是权利、欲望和人品的集中压迫 所产生的果实。在中国,从五四新文化之后,有好几拨"换妻潮"。如同黄埔江口浑浊的河水,夹杂 了河水与海水的味道,一切都开始变的不那么纯洁。"换妻潮"的出现是因为西方文化的冲击,以及 封建礼制的克制,当这两种思想文化彼此夹杂,相互柔和,那些所谓的有文化的男男女女便开始冲动 开始颠覆、开始找不到自己了。在这本书里,大多讲述第一波"换妻潮"的故事,很多人坚守爱情 坚贞,很多人屈服封建礼仪取了二房小妾,更多的人迷迷糊糊犹犹豫豫.....爱情总是让人迷茫,可以 遇见你心中的爱情,却总是无法预见爱情的未来,这,便是爱情奇妙而万人追寻的原因之一。(这里 的换妻不是今时今日所理解的的换妻,而是指与自己的原配夫人离婚而取新的女人为妻;目前"换妻 "一词一句被滥用,特注明)张爱玲与胡兰成的爱情在这本书里阐述的非常好,不管多少人骂胡兰成 一句"懂得"让张爱玲24岁的青春年华倾泄而出;爱是懂得,不管"倾城之恋"多么被人诟病,张 爱玲真心的爱了, 胡兰成也真诚的爱了(即使短暂), 对于爱情, 这难道不是最好的状态吗?这样的 彼此付出,相依相随,不正是那些寻找爱情的人所苦苦找寻的吗?所以,不管你们多么诋毁胡兰成, 我想说这本书里面的一句"懂得"淋漓尽致的诠释了张爱玲与胡兰成的爱情,你不懂,不理解便不会 寻找到真正的爱情。人因为不能预见未来,所以看到结局去反驳当初,从逻辑上来说,已经自取其辱 了。当然,书里面有一个巨大的思想变化,及新思想还未到来,而旧思想依然没有抹去的时间节点上 。这本故事里讲述了众所周知的盛宣怀的七女儿盛爱颐与宋子文的爱情故事,一个是旧制度的大小姐 一个是新世界(美国博士)的穷小子,这样的爱情故事怕只有在小说里才能找寻到;现实世界的爱 情故事总是那么扑朔迷离,宋子文的背叛让盛爱颐突然觉醒,而盛爱颐的突然觉醒却让宋子文深深的 迷失。旧文化的新思维,新文化里的旧固执,如此想来,却也及其曼妙的写就了一段传奇。我最想看 的故事其实是韦司连、胡适和江冬秀三人之间的爱情故事。之前在另外一本书中看到韦司连与胡适一 生的介于君子之交和红颜知己的爱情故事,在这本书里又看到江冬秀与胡适的因亲情而相守一生的故 事,颇令人思考。现在很多人都说要找真爱,我想胡适的真爱或许是韦司连吧。蒋介石给胡适的挽联 是"新文化中旧道德的楷模,旧伦理中新思想的师表",这句话用来分析胡适的爱情观似乎也恰如其 分。作为新文化、白话文运动的旗手,他鼓吹学习新知识、新思想、新方法,但作为母亲的孝顺儿子 他不能不遵对母亲的承诺与自己不喜欢的江冬秀终其一生。这是一个矛盾的集合体,一方面骨子里喜 欢新事物、宣传新思想、新知识;一方面自己却被禁锢在传统道德中,不可自拔。这是一种矛盾的状 态,胡适生性乐观的特性似乎改变了这一点。这本书是通过故事讲述爱情的,从来不是透过爱情讲述 其他的事情。所以,关于爱情的故事,这本书里面讲述的非常好。其他的一些细节故事可能众说纷纭 ,不太好处理;但对于主人公之间的爱情真谛,诠释的非常好。当然,因为大环境是在民国,三妻四 妾还是旧制,所以书中的女主人公多看起来像今天的"小三"的意味。这一点还是要特别理解之后再 去感受,有新思维的女性追求自己内心的向往,无可厚非;但在当时的那个社会环境,那种追寻是被 文人赞美的。在那个年代的那个认识上,女性有一些地位低下的本意,这是透过时代去观察才有所发 掘的。爱情从来都不是简单的,很多事情都很模糊;有人说爱情的终点是婚姻,而有人说一世的爱情 不求未来……如此种种,爱情是自己的认识,你认识到什么样子的自己,便会有怎么样的爱情。书中

主主人翁的爱情因他们的才华而流芳百世,而主人翁们的才华因为爱情而更加绚丽多彩。真爱是让对方过的无比幸福。当你不能给对方幸福的时候,似乎爱情之花便已然凋零;在《色即是空2》里面恩植为了让京雅过的幸福,真正的把京雅让给更能给他幸福的师弟,这个情节我看哭了。但凡一个男生不会如此,但哭过之后你才会懂,爱是尊重,是给她幸福。当你不懂、不能、不会给他幸福的时候,不要囚禁她幸福的一生。2006年俞敏洪在武大演讲的时候说过爱情的一个观点,如果你到目前为止还在憎恨你的ex-girl,那说明你还不懂爱情是什么,这样的憎恨不会让你知识增加、更不会让你们彼此都快乐。所谓爱情,就是彼此包容,就是让对方幸福。

### 版权说明

本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介,请支持正版图书。

更多资源请访问:www.tushu111.com